

## 新年寄语

### 厚积薄发扬特色 精进学术促交流

陈建龙

2024年,《大学图书馆学报》工作人员认真学习领会党的二十届三中全会精神以及全国教育大会和全国科技大会精神,全面贯彻落实“展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流”“更好发挥学术文献信息传播、搜集、整合、编辑、拓展、共享功能”等要求,回收了555人次专家学者评审意见,刊发了来自82个机构、267人次的91篇研究论文,组织了多次馆长笔会,协办了多个国际学术会议,取得了推进大学图书馆学术引领、建设高品质学术期刊等方面的新成绩。衷心感谢各位作者的辛勤劳动、专家学者的严格评审、读者的热情参与、编委会和编辑部成员的积极作为!谢谢学友们的关心、厚爱和奉献!

难以忘怀的2024年,我们见证了世界百年变局加速演进,新中国成立75周年取得巨大成就,党的二十届三中全会胜利召开,吹响了进一步全面深化改革的号角。《大学图书馆学报》遵循“价值引领、学术开新”的方针,调整编委会、增设编辑部、聘任国际编委、完善质量保障体系、规范栏目设置、改设英文长摘要、改版网站,开启“用户关系管理”“信息素质教育高质量发展”“创新引领图书馆现代化”“文化育人”等专题的有组织科学研究和学术交流活动,勇担新使命,培育新气象,展现新作为。

2025年,是“十四五”规划的收官之年,是进一步全面深化改革、深入开展新一轮“双一流”建设的关键一年,也是我们继往开来的关键之年。如何在强国建设中谋划和创造图书馆的未来?如何全面深化“双一流”中的图书馆智慧服务?如何深切助力用户受益?需要我们认真思考和有力回答。

我们相信高校图书馆事业将坚持和运用系统观念,积厚成势,建构资源和服务工作共同体;切实融入学校发展,一体改革,高效推进现代化;切实创新智慧服务,激发活力,全面提升影响力。《大学图书馆学报》继续开辟馆长笔谈、年度专栏、学术前沿、工作研究、青年馆员论坛、史海钩沉、国际经验、综述述评、图苑风采等栏目,组织开展“资源服务一体化”“国际化服务”“学术资源库建设”“学科情报服务”“服务效能评估”“治理制度建设”等专题研究和交流,接收刊载广大学友有关信息资源管理和图书馆现代化的研究成果。

我们将坚持和巩固“推进高质量发展,促进高水平交流,增进高效能服务,迈进高品质前列”的办刊宗旨,深度挖掘国内外图书馆现代化实践经验,推进图书馆事业内涵式可持续高质量发展;积极参与和组织国际国内重要学术会议,促进图书馆现代化理论成果和多学科学者的高水平交流;紧紧围绕图书馆的文献保障、文化育人和信息服务等职能,增进面向业界与学界、作者与读者学术活动的高效能服务;加快提升期刊的学术创新力引领力和国际传播力影响力,迈进学术期刊繁荣发展的高品质前列;完善和发展多年来推崇学术、繁荣学术、发展学术、整合学术、引领学术的成功经验,在学术精进中弘扬自身特色,在学术交流中展现中国风格。

真心祝愿《大学图书馆学报》积跬步、至千里、扬特色、促交流!祝愿广大学友新年快乐、身体健康、万事顺遂、笔走龙蛇!